
BARVE JESENI
Rumena, oranžna, rdeča, vijolična. To so barve, ki v milijonih odtenkov spremljajo jesen v
vrtovih, parkih in gozdovih.

Jeseni  ni  lepšega  pogleda,  kot  na  pobočje,  poraslo  z
gozdom, kjer  izstopajo  iz zelenih  smrek rumeni  macesni,
zlate breze in rdeči javorji. Ali pa, jeseni na izletu na Kras,
ko se nam pogled ustavi na ognjeno oranžno rdečih rujih
sredi rumenkastih travnikov.
Vrt doživlja jeseni veličastno spremembo, posebno še, če je
na  njem  zasajeno  veliko  rastlin,  ki   spreminjajo  barvo.
Posebno barve v zlatih in ognjenih odtenkih so kot veliki
finale pred mrzlo zimo. 
Zakaj  listi  spreminjajo  barvo? V listih  je  veliko različnih
sestavin.  Jeseni,  po  prvih  bolj  hladnih  nočeh,  se  v  listih
začno sprožati kemične reakcije, ki povzročijo spreminjanje

barve  lista.  Od vsebnosti  klorofila  in  taninov je  odvisno
kakšne barve bo jesensko listje. Tudi vreme je pomemben
dejavnik.  Če je  jesen  lepa,  sončna  in  so  noči  hladne,  bo
listje zažarelo v vsej svoji lepoti in bo dolgo ohranilo svoje
barve. Če pa je jesen deževna, se listi  ne bodo tako lepo
obarvali  in tudi zelo hitro bodo odpadli. 
Zvezde  festivala  jesenskih  barv  so  vsekakor  javorji,
predvsem  pahljačasti  in  japonski  javorji.  S  svojimi
različnimi oblikami drevesnih krošenj in listov, so vsekakor
nepogrešljivi  v  vsakem  vrtu.  Pomladi,  ko  listi  začno
odganjati,   so rožnato zeleni, poleti  so listi  živo zeleni  in
jeseni oranžni in rdeči.
Če  želite  imeti  v  svojem vrtu  festival  jesenskih  barv,  so
nepogrešljive  rastline:  trdoleska  (Euonymus  alatus),
pahljačasti  javorji  (Acer  palmatum  v  sortah),
nacepljenolistni  pahljačasti  javorji  (Acer  palmatum
'Dissectum'  v sortah),  japonski  javorji  (Acer  japonicum),
dreni  (Cornus  mas,  C.  florida,  C.  kousa,  C.  alba),  ruj
(Cotinus sp.  v  sortah),  rus  (Rhus  thypina),  ambrovec
(Liquidambar  styraciflua),  triroga  trta  (Parthenocisus
tricuspidata 'Veitchii') in še mnoge druge.
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